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ПЕРЕДМОВА

Бібліографічний  покажчик  «Видання  професорсько-
викладацького  складу  та  співробітників  кафедри  креативної
педагогіки  та  інтелектуальної  власності  Української  інженерно-
педагогічної  академії  (2003–2013  рр)»  продовжує  серію  видань
«Праці кафедр УІПА», присвячену 55-річчю Української інженерно-
педагогічної  академії.  В  ньому  систематизовано  постійну,  плідну,
творчу працю професорсько-викладацького складу та співробітників
кафедри  креативної  педагогіки  та  інтелектуальної  власності  за
останні 10 років діяльності (2003–2013 рр).

При  підготовці  покажчика  було  використано  каталоги,
картотеки  та  фонд  бібліотеки  Української  інженерно-педагогічної
академії,  електронний каталог  Національної  бібліотеки  України  ім.
В. І. Вернадського.  Матеріали  подано мовою оригіналу  за  ГОСТом
«Бібліографічний  запис.  Бібліографічний  опис.  Загальні  вимоги  та
правила  складання  (ГОСТ  7.1–2003,  ІDT):  ДСТУ  ГОСТ 7.1–2006.
Слова і словосполучення скорочуються відповідно до ДСТУ 3582–97
«Скорочення  слів  в  українській  мові  в  бібліографічному  описі.
Загальні  вимоги  та  правила»,  ГОСТа  7.12–93  «Библиографическая
запись.  Сокращение  слов  на  русском  языке.  Общие  требования  и
правила».  У  покажчику  представлено  монографії,  підручники,
навчальні  посібники,  навчально-методичні  видання,  статті,
надруковані  у  періодичних  та  продовжуваних  виданнях,
автореферати  дисертацій,  матеріали  конференцій,  інформаційні
видання. Матеріали розміщено за видами видань у хронологічному
порядку, в межах року за абеткою авторів та назв творів. Покажчик
не може претендувати на повноту інформації, так як містить тільки
видання, які надійшли до Наукової бібліотеки до 15.09.2013 р.

Довідковий апарат видання містить іменний покажчик.
Бібліографічний  покажчик  адресовано  науковцям,  аспірантам,

викладачам. Він може бути корисним у науково-дослідній, науково-
методичній  і  практичній  діяльності  освітян  та  тих,  хто  цікавиться
проблемами креативної педагогіки та інтелектуальної власності.

ІСТОРІЯ КАФЕДРИ



Кафедра  креативної  педагогіки  і
інтелектуальної  власності,  що  є
випускаючою  зі  спеціальності  8.18010011
«Інтелектуальна власність» створена у 1965
році.  Першим  завідувачем  кафедри  був
кандидат  технічних  наук,  доцент
Трушлевич Ігор Вікторович, який очолював
її  до  1974  року,  тоді  кафедра  мала  назву
“Автоматизація  виробничих  процесів
хімічної  промисловості”.  У відмічені  роки
була  створена  методична  і  лабораторна
бази  кафедри,  учбова  лабораторія  була

оснащена новітніми на той час засобами автоматичного контролю і
регулювання.  Викладачі  кафедри,  окрім  викладацької  роботи,
займалися  науково-дослідною  діяльністю  і  керували  господарсько-
договірною тематикою, результати якої успішно упроваджувалися у
виробництво.

З 1974 по 1983 р. кафедру очолював кандидат технічних наук,
доцент Потрашков Василь Іванович. У цей період в учбовий процес
широко  упроваджувалася  (особливо  в  курсове  і  дипломне
проектування)  аналогова  обчислювальна  техніка  (МН-7).  Кафедра
готувала інженерів-електромеханіків і інженерів з автоматизації. 

У  період  з  1983  по  1984  р.  кафедрою  керував  кандидат
технічних  наук,  доцент  Соляник  Володимир  Петрович.  В  цей  час
розвивалася  лабораторна  і  методична  бази  кафедри,  розроблялися
програми  за  розрахунком  системи  автоматичного  регулювання  на
обчислювальній  техніці  Д3-28.  Кафедра  підтримувала  тісну
співпрацю  з  науково-дослідними  інститутами  «Укрніїхиммаш»,
«Гіпрококс», «НІОХИМ».

З 1985  року  по 2004  рік  кафедру  очолював доктор  технічних
наук,  професор  Підлісний  Микола  Іванович.  Кафедра  була
перейменована  в  кафедру  автоматизації  технологічних  процесів  і



виробництв.  У  1989  році  відкрита  інженерно-педагогічна
спеціальність (денна і заочна форми навчання). На кафедрі широко
застосовуються мікропроцесорна і  комп'ютерна техніка в учбовому
процесі.  У  1998  році  була  відкрита  спеціальність  «Інтелектуальна
власність» (на базі  бакалавра і  фахівця).  У 2002 році кафедра була
перейменована  в  кафедру  інтелектуальної  власності  і  системи
автоматизації.

З  2004  року  кафедра  перейменована  в  кафедру  креативної
педагогіки  і  інтелектуальної  власності.  Очолює  кафедру  доктор
педагогічних наук, професор Лазарєв Микола Іванович. 

Учбовий процес на кафедрі здійснюють: 2 професори, доктори
наук, 9 доцентів, кандидатів наук, 1 старший викладач: доктор пед.
наук, професор Лазарєв Микола Іванович; доктор пед. наук, професор
Брюханова Наталія Олександрівна, канд. техн. наук, доцент Дубовець
Олексій Миколайович, канд. техн. наук, доцент Рубашка Володимир
Петрович,  канд.  техн.  наук,  доцент Нікітюк Олег Борисович,  канд.
економ.  наук,  доцент  Баранов  Павло  Юрійович,  канд.  пед.  наук,
доцент Рубан Наталія  Павлівна,  канд.  фарм.  наук,  доцент Тіманюк
Валерія  Миколаївна,  канд.  хім.  наук,  доцент  Тимофеєва  Валентіна
Петрівна,  канд.  техн.  наук,  доцент  Драгун Сергій  Володимирович,
канд. техн. наук, доцент Дашкевич Олександр Сергійович, старший
викладач Бовдуй Вікторія Валеріївна.

Забезпечення учбового процесу здійснюють: зав. лабораторією
Радченко Валентина Йосипівна, інженер 1-ої категорії Сухіна Наталія
Сергіївна, старший лаборант Максименко Олеся Миколаївна.

В  даний  час  на  кафедрі  проводиться  підготовка  магістрів  за
фахом 8.18010011 «Інтелектуальна власність». 

Крім  того,  викладачі  кафедри  викладають  курси:
«Основи інженерно-педагогічної  творчості»,  «Креативні  технології
навчання», «Інтелектуальна власність», «Патентознавство» для інших
спеціальностей академії.

Викладачі  кафедри  є  керівниками  розділів  з  інтелектуальної
власності  дипломних  магістерських  робіт  всіх  спеціальностей  та



дипломних проектів інженерних спеціальностей академії.  Крім того
приймають  участь  в  проведенні  міждисциплінарного  іспиту  з
професійної  фахової  підготовки  для  інженерно-педагогічних
спеціальностей.

На  кафедрі  велика  увага  приділяється  навчально-методичній
роботі.  Впроваджено  модульно-рейтинговий  метод  навчання.
Ведуться наукові дослідження в галузях:

 алгоритмізація навчального процесу;
 розробка ефективних навчальних технологій;
 впровадження принципів прогнозування і моделювання в

навчальному процесі.
Проводиться  НДРС  під  керівництвом  провідних  викладачів

кафедри. 
Співробітниками  кафедри  постійно  здійснюється  творча

винахідницька  робота  як  самими  співробітниками  кафедри,  так  і
разом зі студентами. Щорічно отримується 5 охоронних документів
співробітниками  кафедри  та  близько  10  охоронних  документів
співробітниками разом зі студентами.

За час існування кафедри видано 5 монографій, 14 підручників і
навчальних  посібників,  отримано  більш  100  авторських  свідоцтв  і
патентів,  більш ніж 230 методичних вказівок,  опубліковано більше
500  статей  і  тез  доповідей  на  наукових  та  науково-практичних
конференціях.  Щорічно  співробітниками  кафедри  готується  2
монографії, 5 навчальних посібників.

Співробітники кафедри постійно беруть участь у вітчизняних та
міжнародних наукових конференціях.

Студенти  спеціальності  «Інтелектуальна  власність»  щорічно
приймають участь у ІІ етапі Всеукраїнської студентської олімпіади зі
спеціальності «Інтелектуальна власність» де займають призові місця.

Також  на  кафедрі  постійно  функціонує  науковий  семінар  з
питань  безперервної  педагогічної  підготовки  і  підвищення  якості
навчального процесу. 



Працюють  над  кандидатськими  дисертаціями  8  аспірантів.
Щорічно  на  кафедрі  захищаються  в  середньому  3  кандидатські
дисертації.

Система  підвищення  кваліфікації,  що  реалізується  на  кафедрі
креативної  педагогіки  і  інтелектуальної  власності  забезпечує
безперервне зростання науково-педагогічної кваліфікації викладачів і
відповідає сучасним вимогам.

НАУКОВА ШКОЛА
«МЕТОДИКА КРЕАТИВНОГО НАВЧАННЯ

ТЕХНІЧНИХ ДИСЦИПЛІН»
Засновник і керівник доктор педагогічних наук, професор

Лазарєв Микола Іванович
Основою  наукових  досягнень  науково-
педагогічних  працівників  кафедри
Креативної  педагогіки  і  інтелектуальної
власності  є  наукова  школа  психолого-
педагогічного  напрямку  „Методика
креативного  навчання  технічних
дисциплін”.  Засновник  і  керівник  –
Лазарєв  Микола  Іванович,  проректор  з
наукової  роботи,  завідувач  кафедри
креативної  педагогіки  та  інтелектуальної
власності,  доктор  педагогічних  наук,

професор. 
Лазарєв  Микола  Іванович  у  1978  р.  закінчив  Харківський

політехнічний  інститут  за  фахом  «Промислова  електроніка»  і
отримав  кваліфікацію  «Інженер  електронної  техніки».  Доктор
педагогічних наук з  2004 р.,  професор з  2005  р.  Тема  докторської
дисертації  «Теоретичні  і  методичні  засади  моделювання  змісту
загально-інженерних дисциплін для технологій навчання студентів».
Автор  більш  ніж  160  наукових  статей,  12  монографій  та  8



підручників.  Провідний  фахівець  в  галузі  інженерної  творчості  та
інтелектуальної власності.

М.  І.  Лазарєв  є  науковим  експертом  в  галузі  суспільних  та
гуманітарних  наук  Міністерства  освіти  і  науки  України,  членом
експертної комісії ВАК Міністерства освіти і науки України, членом
спеціалізованої  ради  УІПА,  дійсним  членом  (академіком)
Міжнародної  Академії  креативної  педагогіки,  членом  міжвідомчої
ради Національної академії педагогічних наук України з координації
наукових досліджень в галузі педагогіки і психології. Нагороджений
почесною грамотою Кабінету Міністрів України та нагрудним знаком
«Відмінник освіти України».

Дисертації захищені під керівництвом Лазарєва Миколи
Івановича

1.  Солошич  Ірина  Олександрівна.  Методика  формування
екологічних знань у майбутніх інженерів-електромеханіків у процесі
навчання спеціальних дисциплін: автореф.  дис.  … канд.  пед.  наук:
13.00.02 / Укр. інж.-пед. акад. – Х., 2006. — 50 с. 

 2.  Вельма  Світлана  Володимирівна.  Методика  навчання
майбутніх інженерів-технологів інформаційних технологій керування
та проектування :  автореф. дис. … канд. пед.  наук: 13.00.02 /  Укр.
інж.-пед. акад. – Х., 2010. – 20 с.

3.  Божко Наталія  Василівна.  Методика  виробничого  навчання
майбутніх  кравців  у  ПТНЗ  засобами  інтегрованих  мікромодулів  :
автореф. дис. … канд. пед. наук: 13.00.02 теорія та методика навч.
(техн. дисц.). / Укр. інж.-пед. акад.– Х., 2010. – 20 с.

4.  Герніченко  Іван  Іванович.  Формування  фахових  знань
майбутніх інженерів-педагогів у процесі навчання будови автомобіля
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